
外 国 语 学 院 招 生 介 绍

【学院简介】

外国语学院的前身是创办于1958年的宜春大学外语教研室和创办于1978年的宜春师范专科学校外语系，2000年12月合并组建为外国语学院。30年来，为国家和社会培养了大批外语应用型专门人才，学生深受用人单位的欢迎，近五年来每届本科毕业生就业率均在90%以上，同时，有一大批英语语言文学和法语语言文学专业的毕业生考入复旦大学、南开大学、上海外国语大学等名校攻读硕士研究生。学院为江西省教育系统先进单位，多次获得江西省大学生社会实践先进集体荣誉称号。 

      学院设有外语专业、大学外语教学部、翻译研究所和外国语言学及应用语言学研究所。大外教学部是全国１８０所高校大学英语教学改革试点单位之一。外语专业教学部设有英语语言文学（师范专业）、英语语言文学（翻译专业）、法语语言文学、英语教育、商务英语等5个本、专科专业。“英语语言文学”被确定为江西省“十一五”重点学科；“英语课程与教学论”为宜春学院“十一五”校级重点学科；“综合英语”和“高级英语” 先后被评为江西省优质课程；2008年“英语语言文学”被遴选为江西省高校特色专业；“英语视听”、“大学英语综合课程”、“英语阅读”与“翻译理论与实践”是宜春学院校级重点建设课程。2011年“翻译理论与实践”被评为江西省精品课程，“基础法语”被评为宜春学院重点建设课程。2012年“翻译理论与实践”、“综合英语”被评为省精品资源共享课程。“英语语言文学”、“法语语言文学”被确定为宜春学院“十二五”重点学科。法语语言文学被评为宜春学院“十二五”重点扶持学科。2013年大学英语课程被评为江西省精品课程资源共享课程，英语专业获江西省高校专业综合改革试点项目立项。

学院师资力量雄厚，队伍结构合理，现有教职员工87人，外籍语言专家4人。省重点学科带头人、宜春市学科带头人各1人。江西省高校中青年骨干教师3人，硕士生导师3人，省模范教师2人；英语专业教授6人，副教授21人；博士（含在读博士）5人；80%以上教师具有博士、硕士以上学位。学院从南京师大、湖南师大等校聘请了一批国内学者为客座教授或兼职教授。

    近年来，学院承担了国家级教育科研规划课题、全国基础教育外语教学研究资助金项目课题各1项，教育部科研课题3项，省级科研课题90余项，获省级优秀科研成果奖3项，出版学术专著、译著、教材、教参等30余部，在各类学术刊物上发表论（译）文近400篇，其中在核心刊物发表论文近100篇。

      学院十分重视教学基本条件建设，配备完善，设施先进，能够满足教学和科研的需求。近年来，共投入近200多万元，建立了现代化语音室5座，配备了多媒体教学设施、语言学习系统、快速磁带复录机等多种现代化设施。江西省高校首座同声传译实训室落户本院。建立了教师、学生和外教3个图书资料室，图书总量近20000册。 

学院十分重视教育教学质量，注重加强学生专业技能的训练和综合素质的培养，配合专业教学，成立了15个学生课外专业社团，近年来，有200余人次在全国CCTV杯英语演讲比赛（江西省赛区）、全国青少年英语技能大赛、全国大学生英语竞赛等国家和省级比赛中获得特等奖、一等奖、优秀组织奖。

【专业介绍】

英语语言文学（非师范类 本科）
本专业旨在培养和造就德、智、体全面发展，具有扎实的英语语言基础、娴熟的英语交际能力、较强的听、说、读、写、译能力、良好的人文素养、较系统的商务基础知识、善于跨文化交流与沟通，全面了解中西文化、中英两种语言间的差异，突出人才培养的实践性和应用性特色，实现外语能力训练和商务应用能力培养的有机结合，适应经济全球化竞争并具有较强的实践能力和创新精神，高素质、复合型、应用型，能胜任各类企、事业单位商务工作的英语人才。

主要课程有：基础英语、高级英语、英语阅读、英语视听、经济学原理、国际贸易实务、商务英语写作、市场营销学、财务管理学、国际商务英语概论、外贸英语函电、电子商务概论、国际金融英语、跨文化交际导论、国际商务礼仪、旅游英语、国际商法、国际结算、广告英语、会展英语等。

英语语言文学（师范类 本科） 

　　培养目标：本专业培养具有扎实的英语语言基础知识及英语听、说、读、写、译语言基本技能，广博的文化知识，获取知识的能力和创新的能力，具有良好的思想道德素质和心理素质，并能熟练地运用英语在高级中学或其它部门从事英语教学、管理等工作的高级专门人才。
　　主要课程：综合英语、高级英语、英语阅读、英语视听、英语口语、英语语法、英语写作、英语国家概况、英国文学、美国文学、翻译理论与实践、语言学概论、英语教学法、学术论文写作、第二外语等。

　　翻译（本科）

　　培养目标：本专业以培养德才兼备的应用型的翻译人才为目标,以语言技能训练和翻译基本功打造为宗旨,使学生具备扎实的英汉语言基础知识和丰富的百科知识、较高的跨文化交际素养和较强的逻辑思维能力，熟悉翻译基础理论，掌握多种文体笔译技能和交替传译技能，并能熟练运用翻译工具，了解翻译及其相关行业的运作流程。
　　主要课程： 基础英语、高级英语、英语阅读、英语视听、对比语言学、英汉笔译、英汉口译基础、翻译理论、商务英语与翻译、旅游英语翻译、时文翻译、科技英语翻译、翻译名篇赏析、计算机辅助翻译等。

　　　法语（本科）

　　培养目标：本专业培养具有扎实的英语语言基础知识及英语听、说、读、写、译语言基本技能，广博的文化知识，获取知识的能力和创新的能力，熟练掌握第二外语。具有一定的经贸、科技知识和良好的思想道德素质和心理素质，能够在外事、教育、经贸、文化、科技等部门从事与法语相关工作的复合型、应用型人才。
　　主要课程：基础法语、高级法语、法语视听、法语语法、法语口语、法语泛读、法语写作、法语翻译理论与实践、法国文学作品选读、法语报刊选读、法国文化、法国文学史、经贸法语、外贸函电、法语语言学概论、法语国家概况、学术论文写作、第二外语等。

　　

